

姚振锋:11年义务为200余位志愿军老兵拍照

“张奶奶,这是给您拍摄的军装照,祝您生日快乐!”

“谢谢小姚班长帮我留下这珍贵的记忆,这是最好的生日礼物。”

2月16日上午,辽宁省沈阳市退役军人姚振锋早早赶到北部战区总医院看望志愿军老兵张兵沼,为她送上一份特殊的生日礼物——一幅装帧精美的军装照。

2014年以来,姚振锋先后为225位志愿军老兵拍摄照片近3万张。这些照片不仅成为记录老兵形象、定格历史瞬间的重要资料,也成为姚振锋进机关、军营、学校、社区和企业开展爱国主义宣讲的生动素材。

“用镜头追寻那一段峥嵘岁月”

在姚振锋看来,自己和军队的缘分,要从一场宣讲说起。

1993年,17岁的姚振锋就读于河南禹县郭连乡第一初级中学。有一次,他作为学生代表参加县里组织的英雄事迹宣讲报告会。会上,皮定均将军在中原突围时率军转战的故事让他印象深刻,一个念头在心中悄然萌生:报名参军,扛枪报国。

当年12月,姚振锋搭乘北上的列车,来到位于松花江畔的原第16集团军某部。其间,他不仅自学文化课程,还利用休息时间参加新闻函授班学习摄影。1996年,他考入原沈阳军区通信士官学校。毕业后,他凭借摄影专长,被抽调至原沈阳军区司令部工作。

1999年冬天,姚振锋和战友们巡线至冰封雪裹的松花江畔。他抓住时机,拍下战友们不畏严寒、踏雪巡线的照片。后来,照片在原沈阳军区《前进报》头版刊发,这给了姚振锋莫大的鼓舞和信心。

如果给自己加三个标签,高倩说,那就是“95后”“i人”

“酒吧女老板”。这个刚满30岁的姑娘,毅然辞了从事7年的汽车销售工作,从装修到调酒,凭一己之力,开了一间“小酒吧”。当酒吧人气下滑时,她又瞅准商机,开了家馄饨店。两年内连开两家店,从月薪7千到月营收8万,这是一个普通姑娘不普通的创业人生。

汽车销售成酒吧老板,从月薪7000到月入8万

高倩说话轻声细语,很难让人联想到她是一位酒吧老板。大学毕业后,高倩一直在4S店做汽车销售。“起初月薪3千多元,后来基本能拿到7千元左右。”一直向往自由的她看准酒吧行业,果断辞职,决定开一家酒吧。

由于预算有限,高倩一心想找租金便宜的地方。最终,她在一所艺术学校的一楼发现了转机。“我趴在玻璃外看见里面是空的,就打电话问租不租。对方起初说不租。”

接下来的10多年间,训练场、射击场、边海防执勤一线,都有姚振锋背着照相机穿梭忙碌的身影。他用相机记录多彩的军营生活,拍摄的照片多次在报刊上发表。

2014年3月28日,姚振锋作为随队摄影记者,跟随保障首批437位在韩中国人民志愿军烈士遗骸归国仪式的拍摄。在烈士陵园的烈士棺椁停放处,当《思念曲》奏响,礼兵护送志愿军烈士遗骸棺椁缓步走向棺椁摆放区时,一名身上挂满军功章的老兵,颤巍巍地向烈士遗骸棺椁敬军礼。

姚振锋说:“那一幕十分动人,当时手脚要是麻利些,能拍下就好了。”

多次参与在韩中国人民志愿军烈士遗骸归国及安葬仪式的拍摄工作,让姚振锋和老兵有了更多接触机会。交谈中,姚振锋得知,很多志愿军老兵年轻时上战场,由于战事紧张和物资匮乏,没能留下一张穿军装的照片。如今,穿

上军装拍照,是很多老兵的心愿。为了帮老兵圆梦,姚振锋决心用镜头去追寻那一段震撼人心的峥嵘岁月。

“每次拍摄都是一次精神洗礼”

“爷爷,笑一笑。哎好嘞,看镜头,1-2-3。”在闪光灯有节奏的闪烁和咔咔的快门声中,志愿军老兵曾国兴慈祥的笑容被定格。

“每次拍摄都是一次精神洗礼。”姚振锋说,当老兵讲起在零下三四十摄氏度的严寒天气中,他们穿着单薄的棉衣坚守阵地,饿了就啃一口冻得像石头一样硬的土豆,渴了就抓一把雪塞进嘴里时,他的泪水在眼眶中打转。

其实,寻访老兵、拍摄老兵并非易事。老兵们分散在城市各个角落,甚至偏远乡村,且多年事已高,联系方式难以获取。姚振锋先是辗转联系到军地有关部门,在工作人员帮助下,拿到一份并不完整的老兵名单。而后,又通过社区工作人员、志愿者以及热心群众的帮助,一点点拼凑

姚振锋与志愿军老兵到学校开展爱国主义教育活动

出寻访线索。

随着寻访深入,姚振锋遇到的困难越来越多。有的老兵因为战争年代留下的伤痛,身体状况较差,无法长时间配合拍摄;有的老兵居住在偏远山区,交通极为不便,他需要背着沉重的摄影器材徒步前往。一次,姚振锋准时赴约,硬是背着摄影器材,顶风冒雨在泥泞的山路上行走近1个小时,才赶到老兵家中。

2021年9月,姚振锋退役。他决心在定格志愿军老兵珍贵瞬间的同时,进一步宣扬老兵们的故事,为后人留下一笔宝贵的精神财富。

姚振锋用镜头让那些在历史长河中渐渐模糊的名字重新变得清晰,多年的奉献与付出也让他收获众多荣誉,先后获得“辽宁最美拥军人物”“沈阳最美拥军人物”“2024年度感动沈阳人物”等。(摘自《中国国防报》荣俊运、徐艺洋/文)

从小酒吧到馄饨店,95后女子的创业故事

虽然空间不大,但她格外中意这个位置:“临街好停车,又靠近商业区、人流量大,而且位置显眼。”她下决心要拿下这里,巧的是,房东竟是朋友的朋友。最终她顺利租下。

但经营酒吧并不轻松。除了生病,高倩几乎没休息过,日夜颠倒成了常态。“确实有些累。为了省成本,我一直没招人,所有事情全是一个人干,每天熬到凌晨四五点关门。”

她笑称,以前做销售时还是个“e人”,开了酒吧反而变成了“i人”。“现在每位顾客来,我都会主动坐过去聊一聊,做倾听者。大家都说,能有个地方倾诉,真的挺好。”不少顾客甚至和她成了朋友。

两年内连开两店,未来想买房车环游中国

当酒吧人气开始下滑,高倩并没停下脚步,她开始寻找新商机。“6月时,我跟朋友去济南,晚上特意跑到宽厚里看看当地酒吧。那天是周末,凌晨两点多,酒吧基本打烊了,可转角

有家馄饨店却依然客人爆满。”第二天她又特意去看,依旧人潮不断。回家后,她突然意识到:黄岛还没这样的店。和丈夫商量后,她得到了全力支持。翌日,二人就直奔济宁总店。“晚上七八点到,门口已排起了长队。那一刻特别兴奋,我觉得自己没看错。”

不过洽谈授权并不顺利,原因是胶南已有一家加盟。

在交谈中,他们惊喜地发现,高倩的丈夫与总部负责人竟是同乡,但很可惜,这层关系也没能立刻说动对方。但高倩没有放弃,回青岛后仍与对方保持联系。最终,高倩的诚意打动了对方,他们终于拿到了授权。

8月1日,馄饨店正式开业,“每天人满为患。”高倩坦言,这一路走来,离不开家人的默默支持。所以,她心里藏着一个温柔的梦想:“等两个店稳定了,就买辆房车,和家人一起环游中国。”

(据半岛网 孙兆慧/文)



▲姚振锋与志愿军老兵到学校开展爱国主义教育活动

“00后”女钢筋工每天干10小时赚320元

在陕西一处建筑工地上,24岁的四川巴中女孩小刘冒着烈日蹲在地上熟练地绑扎钢筋,大颗汗水沿着眼镜镜框一滴滴滑下,每天10个小时的户外工作让她的皮肤变得粗糙、黝黑。

今年夏天,她将自己的工地日常分享到短视频平台后,很多网友对这个能吃苦的“00后”女孩感到又佩服又心疼。而对于干了5年钢筋工的小刘来说,这些辛苦早已习以为常,她现在只想努力攒钱,让

爸妈少辛苦一些。小刘出生于2001年,老家位于四川巴中的山村。在她出生那年,父亲外出打工时不慎遇到意外,导致左腿粉碎性骨折并留下了残疾,母亲身体不好且没读过书,也很难外出务工。父亲残疾后,小刘一家四口几乎全靠种地和领取低保维持生计。更艰难的是,父亲在小刘初中时被确诊患有糖尿病和

高血压,出现多种并发症。“看见父亲的脚起泡溃烂,我却无力为力,特别难受。”小刘回忆道。

考虑到家庭经济状况,小刘在高一结束后便放弃了学业,跑到广东的电子

厂干了两年。厂里的工作并不轻松,月薪仅2000元左右,小刘感觉这点收入对家庭帮助有限,一直渴望多赚钱点。

转机发生在2020年,有一

次,小刘听老乡说在工地干活收入较高,19岁的她毅然跟着老乡跑到陕西咸阳,在工地上干起了钢筋工。

“最累的一次,我连续干了两三天,绑地下室的钢筋。”小刘告诉记者,干钢筋工这五年来,她辗转陕西的十几个工地,月薪从最初的200元涨到现在320元,月收入达到6000至8000元,虽然辛苦,但比在电子厂时赚的多,她很知足。

(据央视网)

34岁韩国海警为救中国老人殉职

据韩联社报道,韩国总统李在明9月12日向为救中国老人不幸殉职的34岁韩国海警李在锡(音)表示哀悼,称不会忘记他崇高的牺牲精神。

报道称,韩国总统秘书室室长姜勋植当天前往设在仁川市的一处殡仪馆,代读李在明发来的唁电,并向

逝者追授勋章。李在明在唁电中表示,他对为拯救生命而牺牲自己的李在锡警长表示深切哀悼,并永远铭记那些身穿制服的英雄的献身精神。他还对逝者家属和同事表示深切慰问,祈愿逝者安息。

韩联社称,11日凌晨3时30分许,在仁川市瓮津

(摘自《人民日报》)

云南“包山农户”5背篓松茸卖4.86万元



近日,云南剑川某“包山农户”一天捡满5背篓共88公斤松茸,称重时,一背篓接一背篓的肥硕松茸,堆得满满当当,最终卖了48600元。

网友看完直播,连声惊呼:“这背篓里装的不是松茸,是行走的‘小金库’,云南人捡菌子的快乐‘慕’了!”

加油,勤劳快乐的“包山农户”。

(摘自《都市时报》)

“向火锅小便”两少年被判赔偿220万元

因为一泡尿,被罚220万元,这代价真不小。今年3月,一则海底捞火锅店内有人“向火锅小便”的短视频引发舆论关注。最近此事迎来了新进展:上海市黄浦区人民法院判决,唐某(17岁)、吴某(17岁)及其父母,向海底捞方面赔礼道歉;唐某父母、吴某父母赔偿餐厨损耗费和清洗消毒费13万元,赔偿经营损失和商誉损失200万元及维权开支7万元,共计220万元。

对于此事,无论此前公安机关对两少年的依法行拘,还是现在法院判决让两人及其父母道歉、赔偿220万元,都合情合理合法,保护的是企业,捍卫的是法治,守护的是人心。这也再一次说明,即使父母把他们两个当“孩子”,社会不会。在法律面前,未成年人的身份并不是免责金牌。做错事要付出代价,每个人都为自己的错误行为埋单。

(摘自《浙江日报》)

劝不住乘客,的哥直接开到派出所

不久前,南京出租车司机陈师傅在玄武区某小区接到乘客刘女士,对方称去江北送东西。

途中,刘女士频繁接电话,被电话那头要求多次变更地点,且对方让其单独下车,不让他跟随。

陈师傅接受过反诈骗宣传,察觉异常。因劝不住刘女士,陈师傅便索性调头将车开至红山派出所求助。

经民警询问,刘女士是参与一自称是“新能源汽车推广”的项目,已经投资过4千元,现带8万元现金去继续投资,对方宣称“高回报零风险”。

民警指出这是骗局,8万投出后,大概率无法追回。

最终,陈师傅的警惕帮刘女士保住了8万元,刘女士对其和民警表达感谢。

(摘自《南京晨报》)

捕捉剧毒眼镜王蛇被咬住手套喷出毒液

家中来了一条大蛇,乍一看像无毒乌梢蛇,经辨认竟是剧毒眼镜王蛇!

9月12日上午,四川凉山冕宁县锦屏镇宝元村1组的村民彭某,向镇政府和派出所求助称,11日下午,他家中闯入一条大蛇,自己和老伴非常害怕,想了很多办法驱赶都赶不走,该蛇还在家中房梁上盘踞着。

接警后,迅速携带专业设备赶赴现场。经勘查,该蛇体型较长,盘踞位置复杂,抓捕难度极大。

随后,救援人员全副武装,在狭窄楼层间谨慎作业,最终成功锁定蛇头位置并实施抓捕。

惊险的是,毒蛇在剧

烈挣扎中咬住了救援者的手套,并喷出毒液,因

防护到位,救援人员未受伤。

关键时刻,经验丰富

的锦屏国有林场负责人

识别出这是一条剧毒眼镜王蛇。随后,所有人员迅速撤到安全区域,并联系冕宁县消防救援局支援。

冕宁县消防救援局接警后,迅速携带专业设备赶赴现场。

经勘查,该蛇体型较长,盘踞位置复杂,抓捕难度极大。

随后,救援人员全副武装,在狭窄楼层间谨慎作业,最终成功锁定蛇头位置并实施抓捕。

惊险的是,毒蛇在剧

烈挣扎中咬住了救援者的手套,并喷出毒液,因

防护到位,救援人员未受伤。

(摘自《华西都市报》)